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Вступ. Сучасні вимоги та підходи до підготовки фахівців потребують 

змін в структурі освітніх професійних програм (ОПП) з використанням 

сучасних інформаційних технологій та інноваційних методів викладання 

матеріалу. Також є потреба в аналізі структури кваліфікаційних робіт 

бакалаврів та магістрів [1, 2]. 

Основна частина. В кваліфікаційних роботах бакалаврів за ОПП 

Металургія обов’язковим компонентом є використання сучасних 

інформаційних технологій, викладання яких передбачене освітніми 

компонентами ОПП. 

Структура кваліфікаційних робіт названої ОПП побудована таким 

чином, що кожна частина є відображенням вмінням студента аналізувати, 

розраховувати, будувати технологічні цикли виробництва, робити висновки, 

що є свідоцтвом засвоєння знань дисциплін ОПП. 

Яскравим прикладом нового підходу до кваліфікаційних робіт є 

розробка в роботах бакалаврів електронних довідників проектування деяких 

ділянок виробництва металургійної продукції. Структура електронного 

довідника складається з: 

 технологічного циклу виробництва на основі проектного підходу, де 

використовуються знання дисциплін «Технологія процесів», «Технологія 

прийняття рішень», «Інформаційні технології в управлінні проектами»; 

  технологічних розрахунках та побудові моделей обладнання і його 

деталей відповідних ділянок, де використовуються знання з дисциплін 

«Технологічне проектування», «Технології комп’ютерного проектування», 

«Комп’ютерізація інженерних розрахунків», «Конструкції технологічних 

агрегатів»;  

 аналізу дефектів та методів їх усунення, де використовуються знання 

з дисциплін «Контроль та автоматизація виробничих процесів», «Технологія 

процесів».  

Приклад структури електронного довідника представлено на рисунку 1. 

Електронний довідник є прикладом розробки програмного забезпечення 

технологічного проектування відповідної ділянки виробництва, в структуру 
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його технологічного циклу впроваджуються розрахунки, технологічні 

інструкції виробництва, моделі, типи та методи контроля продукції. 

 
Рисунок 1-Структура електронного довідника 

 

Так на рисунку 1 представлено структуру електронного довідника з 

технологічного проектування ділянки холодної прокатки труб на станах ХПТ-32. 

В його структуру входить програмне забезпечення (рисунок 2), класифікатор 

дефектів (рисунки 3, 4), проект технологічного циклу (рисунки 5-7). 

 

 

 
Рисунок 2- Вхідна та вихідна інформація для розрахунку таблиці 

прокатки 

 

 
Рисунок 3 - Структура класифікатора дефектів 
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Найбільш часто при холодній прокатці труб простежуються наступні 

види браку: закат, вм'ятини, надмірна хвилястість, раковини і задири на 

внутрішній поверхні, відхилення діаметру і товщини стінки від заданих 

розмірів. Приклад класифікатора дефектів та видів браку 

холоднодеформованих труб з їх причинами та заходами щодо усунення 

розроблено в програмі MS Excel, фрагмент класифікатора дефектів 

представлений на рисунку 4. 

 

 
Рисунок 4 – Фрагмент класифікатора дефектів 

 

Проект технологічного циклу розробляється за технологічною 

інструкцією цеху та технологічною схемою в програмі MS Project. Приклад 

проекту на виробництва труб із сталі 20 умовно на 1 т труб за трипрохідним 

маршрутом на станах ХПТ-75, ХПТ-55, ХПТ-32 представлено на рисунку 5.  

 

 
Рисунок 5 – Проект технологічного циклу виробництва труб по 

трьохпроходному маршруту 

 

Перевага проектного підходу – є можливість впровадження в проект 

розрахунків, технологічних інструкцій, розробляти комбіновані уявлення з 

таблицями, моделями, розрахунками тощо (див. рис. 6, 7), розробляти реальні 

плани організації робіт на ділянках цеху з урахуванням наявності ресурсів, 

заказів та працівників. 
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Рисунок 6 – Діаграма Ганта – калібровка по маршруту 

 

 
Рисунок 7 – Комбіноване уявлення з таблицею допустимих відхилень по 

геометричним розмірам труб 

 

Висновок 

Використання сучасних інформаційних технологій, які викладаються в 

дисциплінах ОПП Металургія, значно відрізняє якість кваліфікаційних робіт 

та підвищує зацікавленість роботодавців в фахівцях названої спеціальності. 
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